
平成２ ４年 １１ 月 9 日  発行 

広島市立広島特別支援学校 

           ＮＯＮＯＮＯＮＯ....２２２２ 
～～～～    特別支援教育特別支援教育特別支援教育特別支援教育センターセンターセンターセンター校校校校からのからのからのからの情報発信情報発信情報発信情報発信・・・・ネットワークネットワークネットワークネットワーク    ～～～～    

    

広島市立広島特別支援学校広島市立広島特別支援学校広島市立広島特別支援学校広島市立広島特別支援学校    

校長校長校長校長        中中中中    尾尾尾尾        秀秀秀秀    行行行行    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下記期日にて冬期教育相談会を行います。学校でお困りの事例に関する具体的な支援方法や、各種アセスメ

ントの仕方、読み取り方等を一緒に考えさせていただきます！詳しくは、各校に案内を１２月３日に発送いた

しますので、そちらか本校 Web ページを御覧いただき、申し込みをしていただければと思います。なお、本相

談会は来校相談のみとさせていただきます。皆様からの御相談お待ちしております。 

 本年度も公開授業研究会を開催いたします。小学部２年、５年は生活単元学習、 

中学部１～３年、高等部１・２年は作業学習の授業を公開し、その後研究協議を 

行います。また、香川大学教育学部教授 武藏 博文先生による講演もあります。 

昨年度開催し、好評だった教材・教具展示会も併せて行います。是非御参加くだ 

さい！ 

平成２４年７月３１日、新校舎が竣工し引渡しを行いました。引越しは、好天に恵まれ予定通り８月１

日から１０日間かけて無事に終えることができました。８月の登校日、９月３日の始業式を新校舎で行い、

９月７日（金）には、たくさんの御来賓をお迎えし移転・開校並びに創立３０周記念式典を挙行すること

ができました。日本一の施設・設備を誇る広島特別支援学校が完成しました。児童生徒は、すぐに新しい

学校での生活に慣れ、快適な教育環境の中でいきいきと豊かに学習に取り組んでいます。移転・開校に関

わって御尽力をいただきました多くの皆様方に厚く感謝申し上げます。 

本市の特別支援教育のセンター的機能として、相談機能を充実するための施設である｢サポートセンタ

ー｣を９月から開設し、児童生徒や保護者、教職員の相談に応じています。お気軽に御利用ください。 

本校では、今年度もセンター的機能の一つである公開授業研究会を、１１月２９日（木）に実施します。

幼・小・中・高等学校には、第二次案内を送付させていただきました。本校の Web ページにも掲載してい

ます。教職員一同、「分かって動ける授業づくり」に向け、日々授業改善に取り組んでいます。小学部の

生活単元学習、中・高等部の作業学習の授業や研究協議会、講演は、特別支援教育を推進して行く上でき

っと教職員の皆様のニーズに応じることができると思います。学校見学も予定しています。是非、御来校

ください。 

本校が、障害のある幼児児童生徒の教育の充実に貢献できる学校として御期待ください。 

 

昨年度の教材・教具展示会の様子 



 

 

 本校サポートセンターでは、学校や家庭で気になる子どもたちに対して「どのように支援をしていけば

よいのだろう？」とお困りの先生方や保護者の方の相談をお受けしています。 

 

 ○ 授業中になかなか気持ちの切り替えができません。どうしても注意ばかりすることになってし  

まいますが、あまり効果がありません。どのような支援をすればよいでしょうか？ 

 ○ 何度ルールを説明しても、自分の思ったように行動しているようです。時々、周りの友達の行

動を見て動いていることもありますが、ワンテンポずれてしまったり違うことをしたりしてしま

います。どうしてこうなってしまうのでしょうか？ 

 ○ 漢字がなかなか覚えられません。繰り返して書かせていますが、画数が 1 本多かったり少なか

ったりしてどこかが間違った字を書いてしまいます。何かよい指導方法はないでしょうか？ 

 ○ お風呂や歯磨きなど、家庭でいつもしていることなのに、何度言ってもすぐに行動できません。

結局最後には子どもを叱ってしまうことになり、どうしたらいいか困っています。 

 

 学習の進め方や集団参加の仕方、友達との付き合い方や生活リズムの整え方など、先生方や保護者の方

のお話を伺いながら、状況を整理し具体的な支援を以下のような流れで一緒に考えていきます。 

 ＊保護者の場合＊                ＊教員の場合＊ 

 

 

 

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもたちが自分らしく学ぶための支援を提供します。お気軽に御相談ください。 

             サポートセンター 直通電話 （０８２）２５６－２３１０ 
                            教育相談主任  堀川 淳子 
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◆教育相談◆（来校相談） 

保護者の方との面談 

子どものアセスメント 

◆授業参観◆ 

  授業場面の参観 

  担任の先生との面談 

◆結果の報告・助言◆ 

 特性（得意・苦手）の分析 

 学習方法・支援等の助言 

 学び方の指導【御本人に向けて】 

◆来校相談◆ 

 担任との面談 

 検査結果等の 

分析 

◆巡回相談◆ 

 授業参観 

 行動観察 

 担任との面談 

◆結果の報告・助言◆ 

 特性（得意・苦手）の分析 

 学習方法・支援等の助言 

◆申し込み◆ 

保護者から電話・ファックスで申し込み 

◆申し込み◆ 

 ①担当者から電話で問い合わせ 

 ②園・校長から申し込み 

 ③申込書を送付 

 

 


